



КОГДА НА ЗЕМЛЕ ХОЗЯИН ЕСТЬ

На борилковской земле появились настоящие хозяева.

2-я стр.

НОВАЯ ЗАРПЛАТА ОРЛОВСКИХ МЕДИКОВ

Первую повышенную зарплату в рамках национального проекта орловские медики уже получили — 315 врачей и 369 медсестер.

3-я стр.

ПОЛЬСКИЙ СПЕКТАКЛЬ В ИТАЛЬЯНСКОМ СЕЗОНЕ

В орловском театре для детей и молодежи "Свободное пространство" началась работа над спектаклем "Бойня" по пьесе польского драматурга Славомира Мrożека.

4-я стр.

НА ЖИВОТНОВОДЧЕСКИХ КОМПЛЕКСАХ



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

Укротительница быков

Куда там лохиным испанским тореадорам до ливенской "бычатницы" Зинаиды Леонидовны Теряевой (на снимке)! Если субтильные южные гранды лишь по большому празднику выходят один на один с такими же мелковатыми бычками, то наша героиня ежедневно с 250 упитанными тяжеловесами управляет. Да при этом не метает в них палки, словно в нервном припадке, не тычет шпайгой, а с улыбкой похлопывает по крутым бокам, поглаживает по мокрым розовым носам.

Более десяти лет назад поступила на работу на комплекс по откорму крупного рогатого скота агрофирмы "Ливенское мясо" З.Л. Теряева. Сама крестьянских кровей, с малолетства привыкшая к разной скотине на подворье, однако и она вначале с большой опаской входила в огромный корпус с несколькими сотнями грозных животных. С помощью более опытных подруг постепенно побор-

ла в себе подслупный страх, поняла, что ласка и забота — это единственное оружие, которому подвластно сделать кротким и спокойным и самого непокорного, шаловливого бычка. А тут еще и муж — механизатор растениеводческого цеха комплекса З.Л. Теряевый — всю зиму был рядом, работал на погрузчике кормов. Он и сейчас частый гость в корпусе по откорму, когда нужно, всегда

поддержит супругу и словом, и делом. Два года назад после армии пришел сюда и сын Теряевых — Андрей. С тех пор на его плечах лежит одна из основных обязанностей — кормление поголовья. И лишь в жатву Андрей пересаживается из кабины трактора — раздатчика кормов — за штурвал зерноуборочного комбайна, чтобы помочь отцу.

И таких дружных семейных династий в агрофирме немало. А где работают хорошо, там и результаты не заставляют себя ждать. Так, по группе З.Л. Теряевой среднесуточные привесы каждого бычка нынче составляют 1131 грамм, сдаточный вес — самый оптимальный, 560 килограммов. За

килограмм средние привесы и в целом на откорме КРС. За минувший год на комплексе на треть выросло поголовье животных. Есть успехи и у доярки, наливших в минувшем году уже по 4907 килограммов молока от каждой коровы.

А так как столь высокие показатели без прочной кормовой базы не добьешься, то стараются и механизаторы. Урожайность зерновых на круг превысила 40-центнеровую отметку. В достатке припасено на зиму и других кормов собственного производства. А сейчас уже все готово к старту весенних полевых работ.

Юрий СЕМЕНОВ. Ливенский район.

ДО ВЫБОРОВ осталось 13 ДНЕЙ

В честь защитников Отечества

Накануне Дня защитников Отечества в Орловском академическом театре имени И.С. Тургенева прошло торжественное собрание, посвященное этому празднику. В зал были приглашены ветераны Вооруженных сил и молодые военнослужащие. Перед собравшимися выступил губернатор Орловской области Е.С. Строев.

Губернатор отметил, что во все времена на орловской земле проливалась кровь, происходили решающие для страны сражения. И Орловщина всегда с честью выдерживала эти испытания, становясь непреодолимой преградой на пути врага. Нет на свете более тяжелой и почетной работы, чем защита Отечества. Поэтому сейчас особое внимание уделяется укреплению Вооруженных сил, повышению профессионализма военнослужащих. Без крепкой армии невозможно создать сильное государство.

— Этот день занимает особое место в ряду праздников, — подчеркнул в своем выступлении начальник Орловского гарнизона генерал-лейтенант В.М. Щекотихин. — 23 февраля объединяет людей разных политических убеждений, национальностей и вероисповеданий, потому что мы чувствуем тех, кто в любой момент готов отдать свою жизнь за свободу и независимость Родины. В российскую армию всегда шла элита общества. В трудные для страны вре-



Фото Андрея Саскина

мена лучшие люди вставали под боевые знамена. Те, кому не довелось пережить ужасов войны, помнят об этом и с особым уважением и почтением относятся к ветеранам Великой Отечественной, к их мудрости и жизненному опыту. Но нельзя забывать и о ветеранах боевых действий, воевавших в Афганистане и на Северном Кавказе. Они тоже нуждаются во внимании и поддержке.

В этот день были вручены государственные награды орловцам, проявившим мужество и отвагу при исполнении воинского долга в Северо-Кавказском регионе. Медали Суворова получили С.В. Изотов и С.В. Кузьмин, медаль "За отвагу" — И.В. Милованов. Кроме того, родителям солдат, проходящих службу в Московском военном округе, были вручены благодарственные письма от командования.

Праздничным подарком для всех собравшихся стал концерт, подготовленный лучшими творческими коллективами.

Елена ПРЕСНЕЦОВА.

ОФИЦИАЛЬНО

Противодействие терроризму

Вчера Госдума Российской Федерации приняла в третьем, окончательном, чтении законопроект "О противодействии терроризму".

Законом устанавливаются основные принципы противодействия терроризму, правовые и организационные основы профилактики терроризма и борьбы с ним, ликвидации последствий терактов, а также правовые и организационные основы применения Вооруженных сил РФ в борьбе с терроризмом.

В соответствии с поправками, из текста документа было изъято положение о "террористической опасности". В соответствии с действующим законодательством, остаются лишь два правовых режима — "чрезвычайное положение" и "контртеррористическая операция".

В документе сохраняется норма о том, что спецслужбы могут прослушивать телефонные переговоры, а также осуществлять контроль за средствами электронной связи в зоне проведения контртеррористической операции.

Кроме того, сохраняется положение о том, что службы противовоздушной обороны (ПВО) могут сбивать самолеты, захваченные террористами. При этом будет несколько степеней проверки информации о захвате самолета. Это же положение относится к морским и речным судам, захваченным террористами.

В законе также сохраняется положение о создании в регионах антитеррористических комиссий. В их состав войдут главы территориальных подразделений силовых ведомств, возглавлять комиссии губернаторы. Главным уполномоченным органом по борьбе с терроризмом определена Федеральная служба безопасности (ФСБ).

Теперь документ должен быть одобрен Советом Федерации и Президентом России В.В. Путиным.

По сообщениям информгентств.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

ПЕРВАЯ ОЛИМПИЙСКАЯ МЕДАЛЬ ОРЛОВЩИНЫ!

Впервые в истории орловского спорта на олимпийский пьедестал поднялся воспитанник Орловщины. Филипп Егоров в составе российской четвёрки бобслеистов с рулевым Александром Зубковым 25 февраля завоевал серебряную медаль на Олимпиаде в Турине. Это успех не только орловского, но и российского спорта, поскольку в истории отечественного бобслея победителями и призёрами в четвёрках наши спортсмены никогда не становились. Первое место заняли немцы спортсмены во главе с Андре Ланге. Германия опередила Россию только на 0,13 секунды!

Отметим, что Филипп Егоров является воспитанником орловской школы высшего спортивного мастерства. Его тренер — А.А. Рыбалов. Филипп — мастер спорта по лёгкой атлетике. С 1999 года занимается бобслеем. Участник Олимпиады 2002 года в Солт-Лейк-Сити (тогда экипаж Зубкова занял только 16-е место) и Кубка мира по бобслею. До Олимпиады выступал в составе второй российской четвёрки (экипаж Евгения Попова).

"ДОРМАШ" ПОЛУЧИЛ КРУПНЫЙ ЗАКАЗ

105 погрузчиков TO-1835 производства завода "Дормаш" будет поставлено в марте этого года в Ирак. Это пятый по счёту контракт с арабским государством, начиная с 2000 года. В нынешнем году уже осуществлены поставки орловских автогрейдеров ДЗ-122 и А-122 в Аргентину и Болгарию.

Погрузчик TO-1835 создан на основе импортных комплектующих с использованием гидравлики, электроники и гидромеханической коробки передач.

Сегодня основными конкурентами орловского предприятия на рынке производства погрузчиков и автогрейдеров являются компании из Германии, Китая, США и Швеции.

Информгентство "Орловской правды".

В СТРАНЕ



И МИРЕ

ПРЕДПОЧТЕНИЕ — РОССИЙСКИМ ЭНЕРГЕТИКАМ

Вчера глава Росатома Сергей Кириенко побывал в иранском Бушере на атомной электростанции, которую возводят российские специалисты. Состоялся осмотр первого энергоблока АЭС, к пуску которого фактически все готово. В частности, уже в скором времени из Новосибирска могут быть доставлены готовые топливные сборки.

В составе российской делегации работают несколько экспертных групп, которые обсуждают с иранской стороной все детали технических решений. Официальный Иран уже заявил, что предпочтение в строительстве энергоблоков — а всего их в ближайшие годы планируется построить 20 — получат российские компании. Эти будущие многомиллионные контракты

уже сейчас можно назвать серьезной победой российской энергетике и российской дипломатии на международном рынке ядерной конкуренции.

ПЛАТУ ЗА ВХОДЯЩИЕ ОТМЕНЯЮТ?

Совет Федерации одобрил законопроект, отменяющий плату за входящие звонки на мобильные телефоны. Ранее поправки в закон "О связи" были приняты Госдумой. Сенаторы назвали новые положения закона "справедливыми, направленными на защиту интересов абонентов, которые теперь не будут платить за вызов дважды". А спикер верхней палаты Сергей Миронов надеется на то, что в связи с новыми положениями в законе операторы сотовой связи не начнут поднимать плату за исходящие.

ПРОСИТ ВЫДАТЬ ПРЕСТУПНИКОВ

Исполняющий обязанности председателя правительства Чеченской республики Рамзан Кадыров обратился к комиссару Совета Европы по правам человека Альваро Хиль-Роб-

лесу с просьбой оказать содействие в выдаче российскому правосудию ряда лиц, находящихся за рубежом.

"Я настоятельно прошу вас, используя ваше влияние, содействовать в выдаче международных террористов Удугова, Ахмадова, Закаева, а также Березовского, которые посеяли хаос, убивали, похищали людей и продолжают это организовывать в настоящее время".

ЮГ РОССИИ: МАССОВАЯ ГИБЕЛЬ ПТИЦ

На юге России зафиксирована массовая гибель домашних птиц. В Краснодарском крае на племенной птицефабрике "Тбилисская" за три дня погибли более 44 тысяч кур. Предполагается, что это "псевдочума" ("болезнь Ньюкасла"). На Ставрополье в одном из фермерских хозяйств Шаповского района погибло более двух тысяч домашних птиц. Результаты анализов пока неизвестны. В Дагестане в связи со

вспышкой "птичьего гриппа" объявлен карантин. Вирус выявлен у погибших и заболевших птиц в десяти районах и пяти городах республики.

ЦИКЛОН В ПРИМОРЬЕ

Приморье накрыл циклон. Выпало 55 миллиметров осадков. Это почти четырехмесячная норма. Серьезных происшествий из-за стихии не отмечено, тем не менее непогода принесла немало проблем работникам коммунального хозяйства и транспорта. Тысячам горожан пришлось добираться на работу пешком из-за того, что автобусы не смогли выйти на линию. Были отменены уроки в начальных классах школ. Улицы Владивостока буквально завалило снегом, какого жители приморской столицы не видели уже давно. На его расчистку направлена вся муниципальная снегоуборочная техника. В городе круглосуточно работает штаб по борьбе со стихией.

6,5 МИЛИАРДА ЗЕМЛИ

Вчера ночью население Земли превысило 6,5 миллиарда человек. Это произошло примерно в 3 часа

16 минут по московскому времени.

Каждую секунду в мире рождаются четыре младенца, а ежегодный прирост населения планеты составляет 75 миллионов человек. Исследователи не сообщают, где именно появился юбилейный житель Земли.

Как утверждают эксперты, прирост численности населения с 2010 года будет постоянно падать. Если в 1990 году годичный прирост составлял рекордные с 1950 года почти 90 миллионов, то в 2050 году прирост населения опустится до уровня 1950 года и составит порядка 40 миллионов человек в год.

РАЗБИЛСЯ АВТОБУС

На севере Пакистана, близ города Балакота, разбился автобус, в результате чего погибли 14 пассажиров, еще четверо ранены. На горной дороге, разрушенной землетрясением, автобус попал в камнепад. Огромный валун врезался в автобус, что и привело к трагедии.

По сообщениям информгентств.